

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:
 Egész évre 8 K
 Fél évre 4 „
 Negyed évre 2 „
 Egyes szám ára 20 fillér.

Felélős szerkesztő: **OSZESZLY M. VICTOR.**
 Lapfuttató és kiadó: **BALKANYI ERNŐ.**
 Kéziratokat nem adunk vissza.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésben Alsólendván.
 A nyíltest sora egy korona.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Kik okozzák a husrágaságot Alsólendván?!

Alsólendva, 1911. november 18.

A minap közhírré tették Alsólendván és egy tucat járásbeli községben, hogy egy sertésrakodó — Ausztriába való szállításra — vagy tizenkét vaggon sertést szándékozik összevásárolni, akinek tehát eladótársa van, és hajtsa el az alsólendvai vásártérre, ott jó pénzért megveszik. És a „jó pénz” után csakugy bukott a gazdaközönség, minek következtében reggeltől egészen délig egyebet sem láthatunk utcáinkon, mint gömbölyű, meg nem gömbölyű mangalicákat felvonulni a vásártérre és a vasúti állomáson késő estélig egyebet sem tettek, mint a kereskedő által összevásárolt jóképtű cöcákat rakták vaggonokba. Összevásárolták és elvitték vidékünkől a legszebb állatokat, nekünk csak a selejteset, a hitványat hagyni hátra. Igaz, hogy a tulajdonosok tényleg megkapták sertéseikért a tisztességes árt a kereskedőtől, de viszont az egy megtizedelte a községek sertésállományát, hogy némely faluban még tenyésztésre is alig maradt valami. És a gazdák csak későn fognak rájönni arra az igazságra, hogy abból a bizonyos „jó árból” nekik tulajdonképpen semmi hasznot nincs, mert először kénytelen lemondani tére a disznóéleőről, mert hát az állatot „jó pénzért” eladta az osztráknak s ha meg egy kis

„vett” husrá fáj a foga, ezt kénytelen kétszeres ártért megvenni; másodszer, ha tavasszal a most eladott sertésért akarja majd pótolni, olyan árt kell adni, hogy még rá is fizet a most kapott „jó pénzre.”

Éppen így vagyunk a szarvasmarhainkkal is. Elelmes kereskedők és ügynökök megveszik, elhordják orrunk elől a legszebb állatainkat s a legjobb falokat az osztrák gyomrokba vándorolnak, az osztrák protohokhoz hízalják. A magyar csak a hitványt kapjuk, amit az osztrák kereskedő visszadobott, hasznavehetetlennek talált; s mi meg ezért a visszadobott, selejtes portékáért is kénytelenek vagyunk megadni a legmagasabb árt, mert nagy a kereslet és ezáltal sehogyan sincs arányban a csekély kínálat. Nagy a kereslet, mert hát még vannak egyáron, akiknek husrá is tellik.

Hihetetlenül hangzik ugyan, de úgy van, hogy az osztrák gyomrok felé gravitáló sertés- meg marhakereskedők szabályszerű listát vezetnek járásunk állatállományáról s így tudják, hogy X. gazdánál egy eladót állat van, melyet majd csak ősszel lesz érdemes megvenni, és hogy Y. gazdának március 25-étől fogva terhes a tehene, tehát december 30-ára borjura van kilátás. És a szegény jámbor állatocská még meg sem pillantotta az lsten szabad egét, a gazda markában ott van már a kereskedő foglaloja a borjura.

A mézásokok és hentesek pedig, ha egy levágni való borjura, marhára, sertésre

van szükségük, kénytelenek faluról-falura, házról-házra járni és meg jó szerencsre, ha olyan árt, amiből előbb kettő vagy három vásárolható, kaphat valami nyiszlet állapot. A legtöbbször azonban meg szép pénzért sem kaphat semilyent és az egész napi járás-kelés után üresen kénytelen hazajönni.

Ily módon gyarapodik, tellik meg az osztrák bendő és marad üresen, koplál a magyar gyomor.

Alsólendváról és a vidékről már emberemlékezet óta szállítanak marhát és sertést a bécsi, meg steier sógorok számára (és mindig a legjobbakat!) de még sohasem olyan nagy arányban, mint napjainkban. Nincs olyan él, hogy az alsólendvai vasúti állomáson szarvasmarha- vagy sertésrakodó ne lenne s ezen az állapoton meg egy esetleges sertés- vagy marhavész sem változtat, mert akkor meg leölt állapotban viszik el orrunk elől legszebb állatainkat. Ez a hasznunk a közeli szomszédságból!

A mézásokot, meg a hentes hiába szűk; ők nem fognak nekünk olcsó húst adhatni, mert ma már nem a mézásokok és hentesek szabják meg a húsárakat, hanem a gazdaközönség, akiketől a mézások és a hentes vásárol. A mézásokos és a hentes éppen úgy tönkre mennek a nagy drágaság miatt, mint mi, középztály. És mindez miért? Egyszerű a felelet: mert a magyar nép túrelmes. Túrelmes és buta. Buta és vak. Nem lát az orra hegyinél tovább.

„A nemzet napszámosai.”

E könyvet olvasson, Vas Gereben írta, Magyarok multjából lett a tárgya véle; — Ott el most a telkem, oda szállított véle.

Szamos évteudelt a multakban akarta, Magyar által, magyar szót csak por ajkán hallok, A magyar sojt az ur általnak tartja, A latin, franciáit pedzi csak az ajka.

Gazdag a magyar föld, de szegény a népe, Magyar arak közül kevés eres vele; Az urak a kincset idegenbe hordják, Mit a por lizzadtott... Szegény Magyarországt!

Az urak csak kincserit jönnék meg e tájra, Nem törődnek azzal, mint van a két árva; Por és a magyar szó, mely veszendő már itten, — Ostorodát akkor hol tartottad, lsten?!

...Végre a jó lsten lenézett a földre S két bus árának gyamolokát küldte, E gyának előttem mind oly zsekent, nagyok, Mindt Krisztus idjén ők, az apostokok.

Kocsik mellett halad tarka-barka „népség,” Lesit az arcukról a fardság, éhség, De szemükben régtog szívük nemes lángja, Milyen arák... s rájok számít a két árva...

Templomnál avattak apró csardák szíjnet, Ott hirdettek hévelet a dicső, szent lgei, Ott értettek meg a járomt vonó néppel Azt, hogy ő nem boron, hanem ő is ember...

Így álltetették a szabadság virágát, Így hozták napfényre az urk hibáit; Aprób nemeseinek így termelt csak kedve A por-tiszteletre és a magyar nyelvre.

Magyarthon szivében német színsz játzott, Nem szinben, — reszükre fenes színház állott;

Főnár serege ezeket kedvelle S a magyar komedjás-t gunyolta, nevette!..

Hagyjuk e képeket, ferjünk vidámabbra, Magyarok honának jött egy dicső napja; Szent-vikent örömköny hullott egy templomra, Magyarank nem volt még ily dicső temploma.

A „Nemzeti Színház.” — hogy irjam e képet? Mikor ez megnyitott, — ki látott ily szepet? Műdön fölsendült benn a szep magyar nota, Hullottak a könnyek, mint egy varrzsorra...

Nemcsak a por sirt ott, sirt az ur is sírva, Velkes mult tetteit feledebbe sirta. Ugy tant föl ez akör, mint egy edes átom, Lehallott a porról s a nyelvről a jarom...

...Kocsik mellett haladt tarka-barka „népség,” Lesit az arcukról a fardság, éhség, De szemükben égett szivük nemes lángja, Nem hiába remélt bennök a két árva...

Ha magyar színsz látsz, jussanak eszedbe, Kik érteit fardaták, küzdötték ehvezt! S tiszteit öket úgy is, mint azok utódját, Kik a magyar hazát egykor megváltották!..

IG. REVERENCSCS ISTVÁN

Gombóc, mint szerelmi követőtő

Írta: SZILY SÁNDOR, a Szabados-szintárszóló tájga.

Hogyan történt, hogyan nem... egyzóval egyszer megtörtént, hogy kibontakozva a lágyan ölelő szülői karok közül, Thália magasztos templomának papjává szegődtem. Hogyan, mikép, kicsoda előzmények után, azt felesleges leírnom! Röviden csak annyit tartok szükségesnek meg-

jegyezni, hogy első dolgom volt pelyhedő kis bajuszomat leborotváítani s ezen szepdzéti műveltet után büszkén kiálltam az utcára mindenkin szemtelennül az arcába tekintettem, mintegy hangosan kiabálva: „Ide nézettek, aki lsteneket van, már nem vagyok ám nebuló, hanem színsz!” Egyzóval végtelenül bódognak éreztem magamat, el voltam telve magasztos hívatósom isteni mivoltával. Hogy egy öreg néniének, meg bácsiának kesereg utánam a szive?... Eh, majd megvigasztalódnak, ha a hír szárnyára kapja nevemet s így ősz táján beropití munkáití ablakukba. (Szegények, meg mindig hiába várhatnak erre.)

A bajusz leborotválása után, pár hatosékkal a zsebeemben, beléptem a mi anyosk kis pesti kávéházunkba. Egy rőthajú, csapzott firtú sovány, vézna kis nécske üdögelt a kávéház egyik sarokfalánál. Bizalmas pillantásokat vetett reám, melyek hatása alatt bátorogást kaptam helyet foglalni mellette. Félzseg modorulatit bemutatlam magamat, mire szerényen ő is elcsutogta a nevet: Borzási Rózi. Lehetett volna ugyan Borzas Rózi is, no de az már mítsen változtatott volna a minosok egyenlegén és azon, hogy egy izletes habos-kávént ne fizessenek neki. Ezt a hőlgyikéit csak azért említen meg s azért adok neki helyet a halhatatlannak névsorában, őh! mert ő vala az első művésznő, kivel az eso baráti kapocs összeláncolt. De jött aztán a második, ki mélyebben a szivembe markolt s kinek a kedvéért — ha úgy kívánta volna — lemondtam volna meg a fulvítgá gyönyörűségeiről is, csak földi üdvömet esse nyelbe.

Ez már — ami itt következik — Hidas-

1184/1911. végh. szám.

Arverési hirdetmény.

Mándy Samu végrehajtató javára az alsó-
lendvai kir. járásbíróság 1909. Sp. 6/3, 910. Sp.
70/4, 908. Sp. 90/7., 908. 102/12. sz. kielégítési
végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbíróság
1911. V. 445., 909. III/12., 175/6., 909. 38/17.,
908. 104/12. sz. kiküldetést rendelő végzése alap-
ján 437 kor. 46 filléryi követelés és járuléki ki-
elégítésére Göntérháza községben

f. é. november hó 21-én d. u. 3 órakor

lovak, szekerek, bolti áruk és egyéb ingóságok
4676 korona 20 fillér becsértékben bírói árverés
útján fognak eladatni a következő általános árve-
rési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértének,
az a kiküldési áron alul is a legtöbbet ígéro által
megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más
árverelő által ígert nem tétették. Minden tárgy
vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek
lefelzése után az elárverezett tárgy a vevő bir-
tokába adatik. Ha a legtöbbet ígéro a vételtárt
azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban
árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő
árverelőnek a netaláni többletkez igénye nincs,
ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köle-
teles és az árverés további folyamán részt nem
vehet.

Alsólendván, 1911. november 9.

Havel, kir. bir. vjhajtó.

EPPINGER SAMU

gőzmalomtulajdonos Alsólendván

Értesitem a t. gazdákat és földbirtokos
= urakat, hogy saját házzammal =
az összes gabonaneműket
bármilyen mennyiségben, mindenkor a
legmagasabb árért vásárolom.

52-11

EPPINGER SAMU.

KÖHÖGÉS

rekedség és hurut ellen nincs jobb a
Réthy-féle
remetét cukorkáknál!

Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és határozot-
tan RÉTHY-félet kérjünk, mivel sok hasonlatlan
utánzata van. Az eredetinek minden egyes darabján
rajta van a „RÉTHY” név. 5-2

1 doboz ára 60 fill. Mindenütt kapható.

„MILY ESETEKBE VAN VÁLÓPERNEK HELYE?”

Népies jogi utmutató a jogászok
és a nagyközönség számára.

Tartalmazza az összes váloókokat igen érthető
nyelven, a cimlapián rendkívül érdekes, a válni
készülő házaselek bős háragat ábrázoló képpel.
írta Dr. Gerő Ernő bpesti ügyvéd.

ÁRA 1 KORONA.

A mű megrendelhető lapunk kiadóhivatala útján.

Kincses Kalendárium

megjelent és kapható

Balkányi Ernő könyvkereskedésben
Alsólendván, Fő-utca.

Szives tudomásul! ==

A „Nagykanizsai Kerületi Munkásbiztosító Pénztár“
ügyeinek vezetésével Alsólendva területére engem bizott meg.
Lakásom: Szentjános-utca, dr. Révay-féle villa.

OSZESZLY M. VICTOR

BUTOR!! == Schwarcz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legegényösebb be-
vásárlási forrás teljes menyasz-
szonyi kelengyék, szállodák, ven-
deglők és magánosok részére.

Asztalos és kárpitozott,
valamint vas- és rézbú-
torok nagy raktára. ==

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!

SCHMIDT EDE

ZONGORATERME

- CSAKTORNYA. -

AJANLJA ELSŐRENDÜ MINŐSÉGÜ
ZONGORÁIT ÉS HARMONIUMAIT A
- LEGMODERNEBB KIVITELBEN. -

Zongorák . már 500 koronától feljebb.

Harmoniumok . 150 „ „

Czimbalmok . 100 „ „

Következő világhírű cégek raktára: Bösendorfer, Oeser,
Ehrbar, Förster, Schmiédrel & Kunz, Lauberger & Gloss,
Malivanek, Dörr, Mannberg, Kotykiewicz, Weidg, Petrof,
Chmel, Pemetschke, Koch & Korselt, Stingl.

Igen olcsó átjátszott hangszerek folyton kaphatók. Régieket
átcserelek újra. — ZONGORAKÖLCSÖNZÉS. — Részletfizetés
áremelés nélkül. 52-27

December 1-ei belépésre
vend nyelvismerettel
ügyvédi irnokot

keresek.

Dr. POLITZER ügyvéd

Alsólendván. 2-2

Elsőrendü minőségü, 2 méter
hosszu, tölgyfából faragott

szőlőkarók

kaphatók MAYER ÖDÖNNÉL

Alsólendván.

A karók megtekinthetők az eladónál, vagy
Blau Sándor vasuti vendéglősnél.

Megérkeztek üzletembe a legszebb és legdiva-
tosabb, művészies kivitelű képeslevelezőlapok
melyeket jutányos árért árusítok. BALKÁNYI ERNŐ Alsólendván.

UNGHVÁRY JÖZSEF
SZOLOTELEPEN ÉS GYÜMÖLCSFA ISKOLAJÁBAN
CZEGLED (PESTMEGYE)

„ Nagobb mennyiségű „
nemes gyümölcsfa-
csemete, bogrógyümölcsök,
vedencokk, Kesüli sávosok,
sima és gyökeres szőlővesszők
„ sib. kaphatók. „
Tessék kimérni árajogásokat kérni.

Ne vegyen varrógépet

addig, amíg

5-1

SCHRANTZ ELEK varrógép-raktárát Alsólendva, Báder-féle ház meg nem nézte.

CENTRAL varró-BOBBIN gépek

felülmúlják az összes eddigi gyártmányokat egyszerűségükkel, tartósságukkal és olcsóságukkal!!

Legolcsóbb bevásárlási forrás rőfös- és divat-árukban!

Elsőrendű árak!

Jó kiszolgálás!

Üzleti elv: Kevés haszon, nagy forgalom.

ELADÓ Pince községben (Zalamegye, letenyei járás) egy téglából épült, 4 szobás, üzletnek nagyon alkalmas két kamrával, istállóval, két pajtával, két sertésóllal, több hold szántófölddel, szőlővel, a ház előtt építésre alkalmas nagy telekkel és jól jövedelmező gyümölcsösselel. Bővebb felvilágosítás a tulajdonosnál, **Tóth János** pincei lakosánál nyerhető. 2-1

MAYER ÖDÖN, ALSÓLENDVA

ÓRÁS és ÉKSZERÉSZ (Főut, Balkányi-féle házban.)



Legjobb gyártmányu fali és zsebórák 3 évi jótállással kaphatók.

Arany és ezüst ékszerek s kina-ezüst dísztárgyak dús választéka.

Órajavitások pontosan eszközöltetnek.



Legszebb hangu és legjobb gyártmányu **beszélőgépek** és **lemezek** kaphatók. Mindennemű látszerek és időmérők.



CERES-DIJ-KIÍRÁS

K 30.000.-

Közkívánatra a végső határnap a pályázatok beküldésére vonatkozólag **december hó 1-éig meghosszabbított.**

Természetesen jogában áll mindazon igen tisztelt vevőnek, aki már egyszer pályázatát betervezte, a meghosszabbított határidőig újabb szalagokat beküldeni, amelynek minden 5 darabjáért egy újabb sorsjegyszámot kap.

1-1

Hirdetések

jutányosan felvételnek e lap kiadóhivatalában

6050

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a

KAISER-féle Mell-Karamella három fenyővel

Köhöges rekedtség, hurut, elnyálkásodás és gőrcsős köhögés ellen legbiztosabban használható.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért kapható Alsólendván **Fuss F. Nándor** gyógyszerüzében. 24-3

Van szerencsém a n. érd. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy Alsólendván már évek óta fennálló

férfiszabó-üzletemet

1911. november hó 1-én a Főutcába, a Hajmássy-féle ház emeletére (az Alsólendva-Vidéki Takarékpénztár fölé) helyeztem át.

Mint eddig, úgy ezután is állandó nagy raktárt tartok valódi angol szövetekben.

Midőn továbbra is lelkiismeretes munkáról biztosítom t. megbízóimat, vagyok kiváló tisztelettel

3-3

Sipos Dániel, férfiszabó.